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Vragen van het lid Soepboer (Nieuw Sociaal Contract) aan de Minister van
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over de discriminerende
vooringenomenheid door het gehele controleproces van fraude bij DUO
(ingezonden 30 mei 2024).

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de publicatie «Indirecte discriminatie door
geldverstrekker Duo bij opsporing van fraude blijkt erger dan gedacht»?1

Vraag 2
Herinnert u zich dat u in het debat op 21 maart 2024 over fraudebestrijding
door DUO heeft aangegeven dat in het onderzoek door Pricewaterhouse-
Coopers (PwC) is vastgesteld dat directe gegevens met betrekking tot
afkomst, zoals migratieachtergrond, geen directe rol hebben gespeeld bij de
selectie van studenten voor controle?2

Vraag 3
Hoe beoordeelt u het feit dat uit nieuw onderzoek blijkt dat door het gehele
CUB-proces sprake was van vooringenomenheid ten opzichte van studenten
met een niet-Europese migratieachtergrond, zoals onder andere via de
aangenomen motie van het lid Soepboer moest worden onderzocht, terwijl
dit niet naar voren kwam in het eerdere onderzoek van PwC?3

Vraag 4
Hoe beoordeelt u de conclusie van het nieuwe onderzoek dat de handmatige
selectie van studenten voor controle en huisbezoek, nadat zij al automatisch
waren ingedeeld in risicocategorieën, de vooringenomenheid van het
CUB-proces versterkte?

Vraag 5
Kunt u aangeven wat verdere mogelijke zorgpunten zijn binnen het fraudebe-
leid van DUO nu blijkt dat met de tussenkomst van mensen de vooringeno-
menheid in de algoritmes ook niet is ondervangen?

1 De Volkskrant, 22 mei 2024, «Indirecte discriminatie door geldverstrekker Duo bij opsporing van
fraude blijkt erger dan gedacht»

2 Handelingen II, vergaderjaar 2023–2024, nr. 55, item 10
3 Kamerstuk 24 724, nr. 237

 
 
 
 
kv-tk-2024Z09397
’s-Gravenhage 2024 Tweede Kamer, vergaderjaar 2023–2024, Vragen 1



Vraag 6
Hoe beoordeelt u het feit dat deze vooringenomenheid tien jaar lang
onopgemerkt is gebleven, terwijl dit onderzoek al in een korte periode kon
concluderen dat er door het gehele CUB-proces sprake was van vooringeno-
menheid?

Vraag 7
Hoe gaat u invulling geven aan de in vraag drie genoemde motie die oproept
om in een vervolgtraject ook de gebruikte (statistische) modellen en de
bewustheid van de keuzes voor het gebruik hiervan te onderzoeken?

Vraag 8
Kunt u deze vragen een voor een binnen twee weken beantwoorden en in
ieder geval een dag voor het commissiedebat DUO en Hoger onderwijs d.d.
12 juni 2024 aan de Kamer doen toekomen?
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